

# Credința

## Cum gândesc francezii liberi

**Aspirații engleze spulberate. — Un vulcan în erupție va deveni în scurt timp insula britanică**

VICHY (Radior). Corespondentul Agenției DNB comunică:

Ziarele din zona neocupată au publicat Duminică articole de fond consacrate aniversării agresiunii britanice contra Siriei.

„Le Temps” scrie între altele: englezii au profitat de înfrângerea Franței pentru a regala în favoarea lor un cont vechi. Grație rezistenței generalului Dentz și a trupelor sale eroice,

onoarea Franței a rămas totuși neatinsă.

Cu prilejul aniversării acestui atentat englez toți francezii ar trebui să reflecteze de ce parte s'a aflat realmente apărarea intereselor franceze: de partea gaulliștilor care au sacrificat Franța în favoarea aspirațiilor britanice sau de partea trupelor franceze care au luptat pentru ca Franța să păstreze și pe viitor puterea cea mai mare, care singură va în-

gădui să facă față problemele viitoare.

MADRID. Corespondentul Agenției Stefanl este informat că ziarul spaniol „Nacional” a arătat în ultimul său număr, că poporul german nu va lăsa fără sancțiuni incursiunile aviației engleze făcute deasupra teritoriilor Reichului. În continuare numitul ziar afirmă că de îndată ce forțele bolșevice vor fi nimicite și scoase din viața politică a Europei, flota a-

eriană germană va transforma într'un vulcan teribil întreg teritoriul insulelor britanice. Autorul articolului mai scoate în evidență și puterea de apărare a germanilor împotriva acestor atacuri, arătând că englezilor nu le poate fi egal dacă pierd zilnic între 200-250 de aparate și dacă politica dusă de premierul englez poate fi cu adevărat politica intereselor imperiului britanic.

## Luptele din Africa de Nord afirmă superioritatea trupelor italo-germane

FOMA. Corespondentul agenției DNB comunică: LUPTELE CE SE DAU ÎN MOMENTELE DE FAȚA ÎN AFRICA DE NORD SUNT INITIATE DE CĂTRE FORȚELE ITALO-GERMANE, CARE AU PATRUNS ALANC ÎN POZIȚIUNILE INAMICE ȘI ELE DECURG ÎN FAVOAREA FORȚELOR AXEL. PRADA A CRESCUT ÎN ULTIMA VREME FOARTE MULT.

**4320 de avioane, 7250 morți, 237 tunuri și 97 aruncătoare de mine este bilanțul ultimelor lupte din răsărit**

BERLIN. La Nord contraatacurile bolșevice au dat greș, aviația germană a avut un rol dintre cele mai însemnate în aceste lupte. Avioanele Stuka au cauzat mari pierderi în oameni și material inamicului, care a fost nevoit să se retragă. Cu acest prilej au fost nimicite, ori incendiate 32 de care blindate, 22 de aruncătoare de mine. Artileria de coastă germană a atacat cu succes la Leningrad vase petrolifere, scufundând mai multe dintre ele. În atac dat de către forțele încercate în acest sector a fost respins și mari pierderi pentru inamic de

către unitățile germano-finlandeze. În sectorul de nord unitățile de luptă ale inamicului au fost atacate de către flota aeriană germană. În cursul acestor lupte cu care ocaziune au fost scufundate mai multe cargoboturi aviația Marelui Reich și-a dovedit superioritatea din toate punctele de vedere. Bunde bolșevice au fost nimicite de unități germane și aliate. În luna Mai aviația germană a nimicit în total 4320 de avioane inamice, 237 tunuri, 97 de aruncătoare de mine, după cum inamicul a mai pierdut 7250 de morți și o mare cantitate de mate-

riale. În cursul nenumăratelor angajamente ale armatei aeriene germane pe întregul front oriental superioritatea germană a fost din nou dovedită și în cursul săptămânii trecute. Avioane de vânătoare germane au doborât un alt mare număr de avioane inamice și nu au avut decât 26 avioane pierdute. În spatele frontului de est unități de securitate germane și aliate au continuat să nimicască bunde bolșevice. În cursul unor acțiuni metodice o

mare pădure a fost înconjurată și curățată. Inamicul a avut aici 4300 morți și a pierdut 25 tunuri și 97 aruncătoare de mine și mitraliere. Unitățile germane de securitate au rămas învingătoare în mai multe lupte date împotriva bandelor bolșevice.

### Mare neliniște în Uniunea Sud-Africană

ROMA. Vestile sosite din Cape-Town arată că situația politică a Uniunii Sud-Africane este din ce în ce mai tulbură.

Populația Sud-Africană este fâșișă împotriva Guvernului Smuts și starea de spirit devine tot mai neliniștitoare. Opera de pătrundere, din ce în ce mai accentuată, a Marii Britanii și a Statelor Unite în viața economică a Uniunii Sud-Africane face să crească neîncrederea în actualul guvern, care-și vede poziția amenințată.

Ziarele locale atacă neconținut măsurile guvernului, care sunt socotite ca oprimate și a libertății naționale.

Sud-Africanii nu împărtășesc vederile de război ale anglo-americanilor și se opun cu îndârjire oricărei acțiuni de participare susținând că a lua parte la un război, dinainte pierdut, înseamnă o adevărată sinucidere.

# Județul Aradul a primit 40 milioane lei

ARAD. Ministerul Afacerilor Interne, în dorința de a veni în ajutorul orașelor cu mijloace financiare reduse sau cu cheltuieli mai mari de cât posibilitățile de încasare, a creat, pe data de 1 Aprilie 1942, un

fond comun al finanțelor locale, evaluat la trei miliarde lei. Din acest fond, Județul Arad i s'au acordat 40 milioane lei, Județul Bihor 45 milioane și jud. Hunedoara 31 mili-

oane lei. Tot din acest fond s'au acordat orașelor Beiuș 21 milioane și Deva 15 milioane. Altorașe și județe din țară li s'au acordat sume în raport cu nevoile locale.

## SPORT

### Gloria - F. C. Simeria 5:4 (2:1)

ARAD. Eni, pe arena Gloria s'a desfășurat matchul amical dintre Gloria și FC Simeria. În prima repriză și mai bine de jumătate din cea de a doua, jocul a fost caracterizat printr'o lipsă de interes (ca să nu zicem altfel) din partea gloriștilor, care gata, gata să se lase copleșiți de impetuoșitatea cefeștiștilor din Simeria. Dar lipsa aceasta de interes poate fi exploatată prin lipsa de eudură între jucători, dintre care cinci au fost noui și au jucat pentru prima dată în ansamblul galben-albastru. Dar cu toate acestea, tradiția Gloriei — firușul — nu a rămas și în ultimele 15 minute de joc, Gloria a dictat un tempo îndrăcit, care ar fi putut figura fără rușine, în oricare match de cupă. E adevărat, că cefeștiștii dela Si-

meria i-au fost paraeneri demni și de aceeași calitate. A învins însă Gloria, pentrucă ea are tradiția ultimului sfert de ceas și ce-i a ei, nu i se poate lua... Este și un merit al noilor jucători care, prompt, s'au încadrat în acest ritm, nedesmințind tradiția...

Au jucat următoarele formațiuni:

Gloria: Lazăr, Jura—Novac, Văgădeș—Dvorzszak—Dmican (Zab), Igna, Huzur, Mercea, Popovici, Costea.

FC Simeria: Herța, Bodea — Padureanu, Lula—Pozsgay, Bera, Bretoiu I—Păscu, Suciu, Gherman Bretoiu II.

Scorul a fost deschis în min. 11 de Bretoiu II printr'o acțiune proprie. Gloria egalează în min. 25 prin Popovici. Tot Popovici

în min. 23, aduce Gloria avantajul. Simeria egalează în min. 56 printr'o lovitură liberă dela 25 m țirasă de Bodea. Un minut mai târziu, min. 57, Bretoiu I transportă avantajul pe seama Simeriei. Avantajul nu durează decât până în minutul 65, când Mercea egalează printr'un shoot parabol. În min. 71 avantajul este trecut de Bretoiu II pe seama Simeriei. În min. 80 Popovici egalează cu capul din corner, iar în min. 83 Costea printr'o lovitură de cap asigură Gloriei victoria.

S'au remarcat: Jura, Huzur, Mercea, Novac și Popovici, dela Gloria și Bretoiu II, Pozsgay și Bretoiu I dela Simeria.

A arbitrat corect d. Burdan. Au participat aproximativ 1000 persoane.

#### Cupa „Timpul Transilvaniei”:

Astra — ITA 1:0 (0:0). p

ARAD. Ca deschidere la matchul Gloria — F. C. Simeria, s'a jucat „Derby”-ul turneului „Muncă și Lumină” pentru cupa oferită de ziarul „Timpul Transilvaniei”.

Matchul a fost de o factură bună, ITA dominând aproape tot timpul. Eșecul echipei dela textila se datorește ghinionului și înalțășilor care au ratat câteva ocazii și oarecum dorul de a învinge a strâștilor.

Pe lângă aceste, Wittib a mai ratat și un 11 metri. Unicul punct al partidei a fost marcat în minutul 65 de Vuculescu, aducând „Astei” victoria și aproape, câștigarea cupel pentru anul acesta.

Au jucat următoarele formațiuni:

Astra: Lazăr, Bogșa, Negru, Mărinaș I, Javelcuja, Păcuraru, Vuculescu, Ciocândaru, Wesser, Ochiș, Cris Iescu.

ITA: Gerold, Szabo B., Tamaș, Redeg, Jakab III, Wittib, Cristea, Buzas, Kovacs, Koznicza, Belevary.

S'au remarcat: Gerold, Szabo B., și Buzas dela ITA, Mărinaș, Ciocândaru și Bogșa dela Astra.

A arbitrat d. Burdan.

#### Rezultate din țară:

##### Cupa Basarabiei

BUCUREȘTI. Juventus — CFR 0:0 (0:0) după prelungiri.

Rapid — Universitatea 4:1 (2:1).

A intrat în finală Rapid și CFR Severin.

București — Provincia (match pentru selecționarea echipei naționale) 5:3 (2:1). Au marcat: Sonny 4, Ene 1, pentru Capitală și Simatoc și Pop Vasile (2) pentru Provincie.

Mladin suspendat pe un an

ARAD. Mladin, cunoscutul jucător al Gloriei a fost suspendat pe timp de un an de conducerea acestei

grupări. Suspendarea lui Mladin este motivată prin repetate acte de indisciplină pe care numitul le-a comis față de conducerea Gloriei.

#### TENNIS

Ungaria — Croația 4:2

ZAGREB. Eri s'au disputat ultime-

le două partide din matchul internațional de tenis. Ungaria a învins cu 4:2, scor final. Iată ultimele două întâlniri:

Dr. Mayer (U) — Sakotits 2-6, 6-4, 6-0, 6-2, Asboth (U) — Mitits 6-4, 6-3, 6-4.

## Sfințirea troitei dela școala primară de fete Nr. 17 din Arad

ARAD. Eri, duminică după amiază la orele 4 s'a celebrat sfințirea troitei ridicată în grădina școlii primare de fete Nr. 17 din Arad, și dicită de această școală și elevele sale în amintirea ostașilor eroi, căzuți în lupta pentru reînțregirea neamului și pentru Cruce. Serviciul religios al sfințirii a fost săvârșit de păr. Florea Codreanu, protopopul Aradului și preot ilie Seran. Răspunsurile au fost date de corul elevelor. La sfârșitul serviciului religios a vorbit păr. protopop Florea Codreanu. După C. Sa a vorbit dna Ana Mihalache, directoarea școlii. A urmat un program de cântece și recitări patriotice. Programul a fost bine și simțit executat. La festivitate au participat: dna Ana Mihalache, directoarea școlii împreună cu tot corpul didactic, lt. col. M.

Brăcăcescu în fruntea unei delegații de ofițeri, d. Ing. Gheorghe Sincal, ajutor de primar, Eugen Spinanțiu, inspector școlar, d. și dna Gădeș, inspector școlar administrativ, d. și dna I. Florea, director școlar, d. și dna I. Dincă, director școlar, dna Maria Tomuș, învățătoare, d. Petre Bone, șeful magaziei CFR, cum și un mare număr de părinși, care au fost viu impresionati de calitatea programului.

Troița — o admirabilă troiță în stil românesc — a fost lucrată în atelierele liceului Industrial de băleși și ea face cinste atât conducerii școlii primare Nr. 17 cât și atelierelor unde a fost lucrată, rămânând semn vajnic de pios omagiu ridicat pentru cei ce și-au dăruit viața în slujba neamului.

## Opera Română Cluj-Timișoara la Arad

Patru spectacole excepționale

ARAD. Am arătat într'un număr recent că ansamblul Operei Române din Cluj, la Timișoara, va da în localitate patru spectacole de operă cu întreg ansamblul ei și cu cel mai de seamă cântăreți de care dispune în momentele de față care au făcut mult bine artei românești și care prin felul cum se pre-

zintă merită toate cuvintele de laudă. Ultimele trei opere cântate la Arad de ansamblul acestei instituții sunt dovezi bune că publicul dela noi știe aprecia tot ce este frumos și înălțător din arta belcanto-ului. Succesul obținut în aceste opere a fost netăgăduit de mare, iar satisfacția comună a spec-

tatorilor la fel a fost îmbucurătoare. Iată pentru ce este așteptată Opera clujeană să revină la Arad și încă pentru mai multe spectacole. Vom fi în curent pe cititorii noștri cu tot ce este în legătură cu acest unic eveniment muzical.

#### COMISIUNEA ARAD DE BACALAU-REAT

Astăzi dau examen oral următorii:  
Orele 8: Vargă V., Mateoc Ioan, Păteș T., Popa Teodor, Sotan Ioșif, Tamaș Alexandru.

Orele 10.30: Zedd Ladislau, Crăinic Gheorghe, Pap Simeon, Crișan C., Abruden Floarea, Petechi Irina.

Orele 15: Bogdan Cristina, Boeriu Elena, Boeriu Liviu, Crăinic Vlora, Drăghici Larisa, Duma Volchița.

Orele 17.30: Dumitru Aurelia, Halduc Eleonora, Hășan Olivia, Ionescu Maria, Maier Marloara și Nițulescu Alexandrina.

Eri au reușit 22 din 24 de candidați și anume:

Banici, Barbușescu, Caba, Catona, Saviciu, Clorin, Cordoș, Coste, Cotrau, Drăghici, Drimba, Seflea, Sitearu, Marta, Pavel, Pința, Rachita, Răducu, Roman, Stoeneacu, Serbu A., Serban P. toți dela liceul de băieți Beiuș.

## FORUM

#### ARAD

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 20-10.

#### AZII

Repr. la 3, 5, 7.30 și 9.30.  
În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.  
Cel mai desăvârșit cuplu al acra-nului,

## Nevasta lui Adam

cu IRENE DUNNE, CARY GRANT  
o comedie dinamică.  
Jurnal Nr. 16.

## Pielăria „MONOPOL” caută:

2 ucenici români  
cu 6-7 cl. primare  
1 om de serviciu

## Grădina „ARO”

Telefon: 24-45

Singurul cinematograful în Arad cu grădini

#### AZI

cu cel mai frumos film italian

## Marea Ducesă petrece

Un film excepțional cu o montare de basm, cu cel mai mare artiști al cinematografului Italian.  
Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și în timpul favorabil seara la 9.30 în grădina de vară.

# Brigada „Șoarecele Roșu”

## Lumini și umbre din viața prizonierilor

Patrulele și coloanele de recunoaștere aduc adeseori și prizonieri. Prizonierii deșertului, murdari de nisip și de uleiul mașinilor, șofuri și ostași din unități motorizate. Au căzut prizonieri pentru că autoblindatele, camionetele, carele lor armate sau tunurile lor cu roți de cauciuc fuseseră imobilizate de ei noștri. Căci e cu neputință fuga în pustiu fără mijloace de transport motorizate. Ori te predai, ori mori. Uneori camioneta, autoblindatul, carul de asalt, tunul tras de automobil sunt încă intacte, dar drumul pe care s'ar putea retrage e făcut impracticabil de bombardamentele aviației sau artileriei mici de tunurile noastre antice, gata să ucidă și să distrugă, înamicii dându-și seama că orice nădejde e pierdută, se predau. Și astfel camioneta, autoblindatul, carul de asalt, tunul motorizat, cad intacte în mâinile noastre, ca excelentă pradă de război și de cele mai multe ori întrebunțate neîntârziat împotriva inamicului însuși.

### APAI APAI

Prizonierii deșertului, murdari de nisip și de uleiul cer întotdeauna de băut. Apă! Apă! Câte un soldat mai optimist cere bere iar câte un oșter, Whisky. Și noi îi servim cu apă deoarece ca buni creștini nu putem refuza nimănui să-l dăm apă, în deosebi în atmosfera infernală din pustiu. Ca oameni civilizați, tratăm omenește prizonierii, așa cum prevede dreptul gințiilor, deși nimeni nu încetează să-l urască pe inamic.

Ultimii prizonieri pe care i-am întâlnit par mai rău îmbrăcați. Au bocancii grei cu talpă de cauciuc și nu cismușițe elegante și ușoare; au hainele și mantalele de stofă bună, desigur, dar comună, nu fină ca altădată. Unii nu poartă menta ci un fel de pelerine cu fâșii de piele pe spate. E o uniformă destul de comodă pentru lupte, dar aceasta nu-i împiedică să fie învinși și să cadă prizonieri.

Sunt infanteriști, artileriști, gențiști, signali, sunt în deosebi mecanici și șofuri.

În pustiu în care ne batem, războiul se face numai cu ajutorul vehiculelor motorizate. Aci nu se poate face nici un război de masă umane ci de elite, prevăzute cu multe arme și multe mașini. Omul pe jos e aci un om mort. De aceea în pustiu, când se câștigă o bătălie pare că este o disproporție între numărul prizonierilor și al mașinilor capturate sau distruse. În unele cazuri, numărul mașinilor depășește pe al oamenilor.

Acești ultimi prizonieri nu sunt nici infanteriști indieni, nici sudatri canali sau neozelandezi ci autentici soldați englezi din arme speciale, în mare majoritate mecanici de pe care de asalt și signali. Aproape toți știu să conducă.

Sunt așa dar prizonieri dintr-o formațiune blindată. Mă uit repede pe mânecile bluzelor lor și la guleri ca să văd ce nutre de animal poartă ca semn distinctiv. Am o curiozitate nebună pentru astfel de animale. Aceste animale sunt dis-

tinctive în ce privește regimentul și brigada. Mi amintesc de a fi văzute multe pe mânecile și pe gulerile prizonierilor englezi, astălarnă. Figuri felurite, grațioase, așa zice chochete.

Prizonierii de acum poartă ca insignă pe brațul stâng un... șoricel roșu de postav, semnul distinctiv al Brigăzii din care fac parte. Șoricelul e decupat din stofă de lână roșie, australiană și e fixat pe un disc de stofă albă care la rândul-i face parte dintr'un romb și el de culoare roșie. Cu născiorul său ascuțit și coada foarte lungă, încolăcită la vârf, șoarecele avea picioarele dinapoi enorme în raport cu cele dinainte. Era un fel de șoarece-congura, șoarecele Piramidelor, pe care îl adoptase ca purtător de noroc Brigada de autoblindate britanică. Alți prizonieri și alte mașini capturate, aveau ca semn distinctiv un rinocer, un elefant, un urs, un miel sau o gazelă. Tot felul de animale. Dar prizonierii cari mi-au atras mai mult atenția au fost cei cu din Brigada „șoarecele-roșu”. Unul din ei, văzând interesul, curiozitatea puerilă cu care priveam insigna de pe brațul lui, o smulse și mi-o înmână în schimbul câtorva țigări. Eram fericit având în mână acea jucărie...

Șoarecele, rinocerul, ursul, gazela sprintenă și elefantul masiv nici unul din aceste simboluri nu le-au adus noroc englezilor în războiul din Africa de Nord. Faimoasa Brigada a șoarecelui Piramidelor a avut același soartă ca și Brigada rinocerului ca și aceea a mieușelului. — Jumătate a fost pusă la pământ, ca să nu se mai ridice niciodată, oameni și mașini, restul a fost făcut prizonier, sau risipit în dezordine.

Aveau acele unități unele excelente, mașini de război fabricate în America și numite „Crușetarele pustului”, mașini elegante pentru rezistența lor, ușurința de a fi manevrate și capacitatea lor ofensivă. Erău constituite din oșelul cel mai bun și pe temelul ul-

tunilor experiențe ale tehnicii războiului. Experții anglo-saxoni le calificaseră drept de nebiruit, protejate cum erau de cuirase groase de oțel degete. Dar „nebiruitele” mașini anglo-americane fură totuși zdrobite. Și cum încă! Soldații italieni și cei germani, cari combat umăr la umăr în Africa, într'un oamăderesc spirit de emulație, cu angheră și tunuri anțiar capabile să sfărâme chiar cele mai formidabile mașini curădate, au mai ales hotărârea și curajul de a distruge și învinge aceste fortărețe mobile. Multe din fortărețele englezești, după ce au străbătut cu atâta greutate mărirea, au sfârșit prin a fi nimicite aci, pe câmpurile de bătăe africane. Superstițioșii au intrat în panică în locurile de unde au fost expediate. Nici chiar șoricelul roșu al Piramidelor n'a fost purtător de noroc!

### ADIO TUNICI ROȘ-ALBASTRE

Englezii, australianii, neozelandezii și sud-africani au fost înamici foarte dărzi pe acest front. Dar cu toate eforturile pe care le-au făcut, n'au putut în totuși învingătorii.

Cu toate armele și mașinile ultramoderne pe care le-au folosit, ei n'au putut totuși câștiga bătălia pustului. Au pierdut enorm, în oameni și mașini, mai mult în mașini cum îi stă bine unei armate desăvârșit motorizată. Nici elefantul, nici gazela și nici șoarecele roșu nu le-au putut fi de bun augur englezilor și trupelor lor coloniale pe frontul din Libia. Și nu le-a folosit nimic nici faptul că metropola a trimis aici pe cei mai de elită soldați ai ei, trupele cele mai instruite, gărzile scoțiene și batalioanele din Oshire. Soldații din Scot Guards și din Cold stream Corps erau bărbați solizi. Erău cei mai frumoși soldați din lume, pe când îi priveam la Cairo, iar astăzi sunt acei prizonieri, zdrențoși, oboșiți, murdari și ne rași. Mi-a amintec pe când erau

din cazărmile lor de pe Shara Kae el Nil. Frumoase cazărmi acele. Și egiptenii și europenii când treceau pe cel mai modern și lung pod aruncat peste Nil lângă superbul hotel Semiramis, puteau admira mufăria soldaților britanici, rufănie care oferea nu numai un pitoresc dar și îndrăzneț spectacol în inima capitalei. Acum însă soldații Majestății Sale britanice sunt niște bieți prizonieri, de nerecunoscut, învinși, neîngrăjiți.

— Târg la Nădlac. Se aduce la cunoștință generală că, în comuna Nădlac, Jud. Arad, la data de 15 Iunie 1942, va avea târg pentru mărfuri și tot felul de vite.

## URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografilor  
TELEFON 12-32

Azi cel mai mare film german  
La orele 5, 7.30, 9.30.

Matineu Jol, Sâmbătă la orele 3.  
Intrare generală lei 30

În fiecare Luni și Vineri la orele  
7.30 Intrare generală lei 30

## „MAMA”

cu  
FRANZISKA KINZ  
OTTO WERNICKE  
HERMAN BRIX

## MICA PUBLICITATE

UCENIC primește Tipografia G. Ienciu, Bul. Carol I.

DORMITOR închis complet de vânzare strada Minervei 38. 5154

DE VANZARE batoză de trecere Nr. 8 și locomobilă le ea. Moară de urluit cu un motor „Mayer” de 8 cai putere. Adresa la ziar.

CANTINA funcționarilor publici din parcul Eminescu „Chioșcul Gloria” caută bucătăreasă cu praxă de restaurant. 5152

ALERGATOR caută Tipografia I. Ienciu, Bul. Carol I.

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (mareă vieneză), casă de fier, recamieră, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indiene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Etn.) Telefon 19-75.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plățile înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Emilianescu Nr. 3. Telefon: 15-67. — Tipografia „CREDINTA”

Cețiți și răspândiți  
ziarul „Credinta”

### ATENȚI UNEI

Mare asortiment de pălării de dame și bărbătești găsiți la firma  
„HELIOS” din Str. Meșianu No. 5.

Fiind în curs de lichidare, la orice pălărie de damă vi se face reducere de 100 lei. Nu pierdeți ocazia!

## CORSO, Arad

Cinema de premiere  
Telefon 23-64  
AZI

Vivian ROMANCE, Pierre BLAN, HAR RAIMU

În filmul de atmosferă pur franceză

# MISTERIOSUL DOMN VICTOR

L'ETRANGE MONSIEUR VICTOR)

La orele 5, 7.30, 9.30

# U l t i m a o r ă

## Calul M. Sale Regelui Mihai I. a câștigat Derby-ul Român

BUCUREȘTI. Eri după amiază la orele 17 s'a alergat pe hipodromul Băneasa „Derby-ul Român”, cea mai însemnată probă a alergărilor din fiecare an, în prezența a peste 10.000 spectatori, fiind de față și M. Sa Regele Mihai I cu soția Să. La curse au luat parte

6 alergători. După o pornire perfectă a trecut poștoșul, învingător, calul Foișor proprietatea M. Sale Regelui Mihai I, urmat fiind de Dolar tot din grajdul Peris, apoi: Luchă și Ban. Cursa pe o lungime de 2400 m. și a fost alergată în 2 minute 34 secunde și 5 ze-

cimi. Este de remarcat că pentru întâia oară câștigă un cal sur această importantă cursă. Aci arătăm că anul trecut tot grajdurile regale au câștigat Derby-ul. Mărea mulțime a aplaudat călduros pe feticul proprietar al calului învingător.

## Malta din nou atacată

Roma. (Rador). DUMINECA DIMINEAȚA O FORMATIUNE DE AVIOANE DE BOMBARDAMENT ITALIENE ESCORTATE DE NUMEROASE AVIOANE DE VANATOARE A ATACAT CU EFICACITATE BAZELE DIN INSULA MALTA ARUNCAND BOMBE DE MARE CALIBRU. AU FOST ATINSE IN PLIN ȘI DISTRUSE MAI MULTE IN STALAȚII PORTUARE CA ȘI PISTA DE DECOLARE.

## Ceremonia dela Praga

PRAGA. (Rador). In incinta castelului regal din Praga a avut loc Duminecă seara un serviciu divin pentru odihna rămașitelor pământesti ale fostului protector adjunct al Reichului pentru Boemia Inafară de familia defunctului au asistat dnii Himmler șeful SS-ului, dr. Hacha președintele statului în fruntea membrilor guver-

nului, Boemei, Moraviei ca și un foarte mare număr de alte personalități. Inaintea catafalocului înconjurat de o mulțime de coroane și jerbe de flori, colonelul general de poliție DeLuege a rostit cuvinte emoționante, evocând viața defunctului și meritele pe care și le-a câștigat lucrând pentru poporul

și Reichul german. După intonarea imnurilor naționale rămașitele pământesti ale fostului protector adjunct Heydrich au fost transportate la gara centrală pentru a fi duse la Berlin, unde din ordinul Führerului s'a vor face înmormântările naționale.

## Strălucitul succes al muzicii și dansurilor românești în Germania și Slovacia

BRATISLAVA (Rador). Corespondentul agenției Rador transmite:

Sâmbătă au avut loc la Bratislava două reprezentații de muzică și dans popular românesc date de grupul de muzicanți și dansatori trimiși de ministerul propagandei naționale și puși sub conducerea dlui Mugureanu. Muzicanții și dansatorii români au fost primiți de d. Carlos ministrul apărării naționale, care a oferit în onoarea lor o masă.

La ora 17 orchestra Grigoraș Dinicu, dra Rodica Bujor și o echipă de călușari din Argeș, conduși de d. Căpitan Chinie a dat o reprezentație în fața soldaților și ofițerilor din garnizoana Bratislava în prezența ministrului apărării naționale și a șefului statului major slovac.

La ora 20 a avut loc în grădina Telezna o a doua reprezentație urmată de o recepție oferită de serviciul presei la care au participat d. Minstano președintele Asociației Româno-Slovace, d. Medricky ministrul economiei naționale, d. Karvas guvernatorul Băncii Naționale, d. Karmasin șeful grupului etnic german, membrii corpului diplomatic, personalul legăției române, numeroase personalități politice și culturale slovace precum și reprezentanții presei străine și slovace.

Succesul românilor a fost desăvârșit. Publicul captivat de frumusețea jocurilor și cântecelor românești a aplaudat pe interpreți în repetate rânduri.

Ziarele slovace și germane au publicat cu acest prilej lungi dări de seamă accentuând frumusețea artel populare românești și subliniind reușita extraordinară a reprezentației și atmosfera de entuziasm ne mai întâlnită la Bratislava în care ele s'au desfășurat.

Postul de radio Slovacia a difuzat un reportaj special asupra acestor spectacole iar societatea „Ne-

stup” le-a filmat și vor fi utilizate în jurnalul sonor.

Aci arătăm că în Germania această echipă de propagandă a obținut același neîntâlnit succes. Se impune să spunem că cu prilejul acestor manifestări numai României s'a rezervat o jumătate de oră la Radio, ceilalți invitați având numai câte un sfert de oră.

## Stințirea Crucii Eroilor din Turnu

ARAD. Duminecă, 7 Iunie, la trei ani după eroica moarte a grănicerului Alexandru Marinescu din Olteanca-Vâlcea, s'a sfințit crucea de pe mormântul său aflător în punctul de frontieră Turnu.

Această solemnă sfințire tradițională a fost o binevenită ocaziune de a manifesta în mod demn patriotismul ce se recere în aceste timpuri.

Organele administrative în frunte cu d. prefect general S. Banciu au fost să participe personal la această importantă procesiune religioasă pornită din biserică din Turnu spre locul unde a căzut eroic grănicerul care și-a făcut datoria și pe mormântul cărui s'a ridicat din contribuția camarazilor săi și a intelectuelilor din comuna Turnu, Bocea, Icoana ș. a.

o impozantă Cruce cioplită din marmoră sileziană.

Actul sfințirii s'a desăvârșit prin reprezentantul P. S. Episcop dr. Andrei Magieru, P. O. protopop Caius Turicu, consilier eparhial, având conducerea C. preoți I. Popescu Pecica, Ieromonah Damasciu T. Șiclova Roviee și preotul local Liviu Aconi.

Păr. C. Turicu deschide serbarea cuvântărilor după care urmează un program de coruri și recitări patriotice date de elevii școlii primare condusă de dna A. Popovici și a grădiniței de copii dirijată de dna Telia Aconi.

Programul se încheie cu cuvântarea dlui căp. Pătrășcoiu arătând clipele eroice ale morții celui po-

ca tradiționa pomână dată pentru 250 de ani la care s'a loas tat pentru Rege, Conducător, Führer ș. P. Sf. Episcop Andrei al Aradului.

Au ostenit cu organizarea acestel manifestare patriotice pe lângă cei anumiți încă dl. căp. Fonea și inimosul notar comunal I. Neamțu.

### POPICE

Rezultatul zilei de ieri 11 publicăm în numărul de mâine din cauza abundenței de material.

### COMUNICAT

Din ordinul Cercului de Recrutare Arad, toți evreii repartizați în Detașamentul de Lucru Brașov, să se prezinte fără bagaje azi 8 ora 16, la Cercul de Recrutare. Acei cari nu se vor prezenta vor suferi rigorile legii.

Centrala Evreilor din România.  
Oficiul Județean  
Subcentrul taberelor de muncă

— Asociația Solidarea Pensionarilor Civili din România, filiala Arad, adresează un nou apel către toți pensionarii români din ambele sexe și de toate categoriile de pe raza orașului Arad, Prefectura Județului Arad cu adresa Nr. 2877—1942 ne comunică ordinul subsecretariatului de Stat al Aprovizionării în baza cărui Asociația noastră este invitată să-și organizeze în decurs de 5 zile Oficiul de Consum pentru aprovizionarea membrilor săi.

Pentruca să dăm posibilitate tuturor pensionarilor români, să facă parte din aceeași Asociație și Oficiu de Consum, avizăm pe toți cei interesați, că se mai pot înscrie în câ în zilele de Luni și Marți 8 și 9 Iunie a. c. orele 8-12 și 16-18 la d. T. Cherechean, consilierul Băncii Învățătorilor, Bul. Carol Nr. 66.

Atât membrii noi, cât și cei vechi sunt dator să semneze o declarație tip de înscriere și un borderou în care se cuprinde numărul persoanelor, ce vor trebui aprovizionate. Acest borderou trebuie să-l prezentăm Prefecturii cel mai târziu în seara zilei de 9 Iunie a. c.

Cei ce nu se înscrie în termenul de mai sus, riscă să rămână neaprovizionați. Arad, la 5 Iunie 1942.

### Dela Cercul de Recrutare Arad

#### REVIZUIREA EVREILOR

Cercul de recrutare Arad aduce la cunoștință evreilor între 18—50 ani, înscriși în controzele Cercului de Recrutare Arad, că în ziua de 18 Iunie 1942, se va face la reședința Comandamentului 7 Teritorial Sibiu, o revizuire generală a tuturor evreilor cari sunt clasai ca:

Impropriu, invalizi de război, reformati, dispensați medicali, găsiți inapți de comisia Art. 15 și concedii medicale.

În categoriile de mai sus Intra toți evreii indiferent dacă au fost clasai pe timpul serviciului militar sau după data de 5 Decembrie 1940.

Toți evreii din aceste categorii se vor prezenta la Cercul de Recrutare Arad, în ziua de 15 Iunie 1942, ora 8 dimineața pentru verificarea actelor.